

# 象 田 共 教 宣

东亚版  
免费索取

只供基督徒阅读



扫描QR  
轻松了解更多

SIM 国际事工差会东亚区 SIM EAST ASIA LTD

2022年12月 | 03期

## 谨慎 自守 的服事

### 本期主题

无论做什么，都要从心裡做，  
象是给主做的，不是给人做的，  
因你们知道从主那裡必得着基业为赏赐；  
你们所事奉的乃是主基督。

【西三 23-24】

**SIM**  
Serving In Mission  
国际事工差会



## 本期主题

# 谨慎自守的服事

今年《宣教异象》的三个主题都与我们服事上帝的态度有关，包括牺牲舍己、坚定不移和谨慎自守。

### 林厚彰博士 (主编及东亚区顾问)

最后一期主题的关键经文来自歌罗西书三23，“无论做什么，都要从心里做，象是给主做的，不是给人做的。”如果阅读歌罗西书，你会意识到前两章涉及的教义是：“因为万有都是靠他造的... 一概都是借着他造的，又是为他造的 (1: 16)。”是的，耶稣基督的至高地位是我们事奉上帝和生活态度的基础。只有从第三章开始，保罗才开始教导我们如何在教义的基础上活出实际的生活。

游华荣牧师在主题查经中给了我们一些启迪，即什么是我们谨慎自守的生活的圣经基础。最终的问题是，在我们的生活中，我们想要和需要取悦谁？

本期三位宣教士的见证分享了他们谨慎自守事奉上帝的历程和经验，当中有人确实是在非常困难的情况下事奉。另外我们也看到近期出发到禾场的新宣教精英，与我们分享了当她们在 SIM 开始跨文化宣教时，如何开始谨慎自守的服事旅程。

感谢主，我们也很高兴为您介绍几位新加入东亚区办事处的同工。虽然没有太多篇幅分享他们如何谨慎自守地服事上帝，但我知道他们来到 SIM 肯定不是一个轻率的决定。每个人都经过祷告而顺服、牺牲，最终决定与我们一起服事。

在我思想这篇编者语的时候，接到了我们在南非的退休宣教士，来自台湾的段忠义牧师突然回天家的消息！他和夫人徐美涓师母带着儿子世宣在南非服事了三十多年，最初是服事当地的人印度人，后来上帝指引他们在越来越多的华人移民中服事。段牧师是我们 SIM 海外华人事工的开荒先锋，不仅在南非，也在邻近国家如莫桑比克、莱索托、纳米比亚和津巴布韦等建立了几间华人教会，实在是上帝赐给非洲大陆的祝福！

虽然不舍，但在这普天同庆主耶稣基督降生之季节，求上帝帮助我们，谨记前人牺牲舍己、坚定不移及谨慎自守的服事态度，鞭策自己胸懷普世宣教的大任，趁着白日广传福音并培育主的门徒。愿一切的荣耀归于主！

在这里我也代表东亚区全体同工与宣教士，  
**祝福您与家人 圣诞喜乐 新年蒙福**



东亚版  
免费索取  
十只供基督徒阅读

## 目录

2022年12月03期

- 02 本期主题 谨慎自守的服事 ■ 林厚彰博士 (主编及东亚区顾问)
- 03 主题查经 (西三23和24) 谨慎自守、忠心于主 ■ 游华荣牧师 (宣教士关怀牧者)
- 04 宣教士见证 或死或活，都属于祂 ■ Puti (非洲某创启国)
- 05 宣教士见证 往前走的秘诀 ■ 郑志强 (泰国)
- 06 宣教士见证 忠实的见证人 ■ 冈本 (南亚某创启国)
- 07 新同工介绍
- 08 新精兵日记 / 缅怀先锋



扫描上网阅读杂志。  
为了保护地球资源及减低印刷成本，  
鼓励你发电邮通知我们 will 将纸本版改为  
电子版: eastasia.info@sim.org



作者与段牧师夫妇摄于南非约翰尼斯堡华人行道会

# SIM

Serving In Mission  
国际事工差会

地址: 116 Lavender Street,  
#04-09 Pek Chuan Building,  
Singapore 338730  
电话: (65) 6298 3611  
传真: (65) 6298 6751  
电邮: eastasia.info@sim.org  
网站: www.simeast.org  
脸书: facebook.com/SIMEASTASIA

**PRINTED IN MALAYSIA**  
出版机构 PUBLISHER:  
SIM 国际事工差会东亚区 SIM EAST ASIA LTD  
许可证 PERMIT NUMBER:  
MCI (P) 063/03/2022  
主编 EDITOR:  
林厚彰 STANLEY LING  
顾问 ADVISER:  
夏长华 JAMES HA  
执行编辑 EXECUTIVE EDITOR:  
陈雪莉 SHIRLEY CHIN  
设计 DESIGNER:  
adweb Studio Marketing  
数字创意设计与数字媒体整合行销  
承印者 PRINTER:  
GL PRINTING SDN BHD



若神感动你，  
可扫描新加坡 PAYNOW 二维码奉献，  
并请发电邮说明奉献的对象  
或目的 (如有)：  
eastasia.giving@sim.org  
其他地区的奉献方式  
请电邮联系我们。谢谢。





本期主题

谨慎自守的服事

# 主题查经

## 谨慎自守、忠心于主。

“无论做什么，都要从心里做，象是给主做的，不是给人做的，因为你们知道从主哪里必得着基业为赏赐；你们所事奉的乃是主基督。”

歌罗西书三23至24节

### 引言...

这句话是保罗给歌罗西教会的劝勉，要他们活出基督里的新生活，在为人方面给周围的人作属灵的好榜样。在工作方面，主仆的关系至为重要，作仆人的，要凡事听从肉身的主人（22节）。

■ 游华荣牧师（SIM 东亚区宣教士关怀牧者）  
（游牧师与师母麦月英老师一起在 SIM 牧者关怀团队事奉）

### （一）服事的对象

仆人的服事对象是他的主人。在现代的职场中大部分人都在公司上班，都有自己的顶头上司，有时候还不止一个。在禾场中也是一样，每一个人都有至少一个对你负责的管理人员。保罗劝勉基督徒要凡事听从他们，但是他也说了一句很重要的话，那就是“你们所事奉的乃是主基督（24节）”，所以真正的服事对象是主耶稣基督。

### （二）服事的态度

从心里做起，存心诚实，敬畏主。做每样事情都会从主耶稣的视角作出发点，每样事情都是给主做的。如果能这样想的话，当主人不在的时候，我们也会把工作做好。我们能做一个忠实、全心全意投入工作和热心的仆人。

服事的正确态度是谨慎自守，我们每一个人都拥有从上帝而来的管家职分，管理我们和主人在地上所拥有的一切。彼得前书四10说：“各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家”，每一个基督徒谨守自己的职分时，记得要做一个忠于上帝的好管家。

### （三）讨人喜欢还是讨神喜悦？

这是基督徒经常感到困扰的事。实际上我们无法讨好每一个人和取悦大众，至多只能讨好某些人；但，这是圣经的教导吗？答案：“这不是圣经的教导！保罗在加拉太书一章10节说‘若仍旧讨人的喜欢，我就不是基督的仆人了！’所以，基督徒的所作所为应该是讨神的喜悦。

### 结语

基督徒是基督的仆人，谨慎自守、忠心于主，忍受困难的服事，目的是为主活出好见证，有更多的机会将耶稣的福音传开，让更多的人得到救恩。



本期主题

谨慎自守的服事

宣教士见证

# 或活或死，

## 都属于祂。

PUTI 感谢上帝的保守，让他可以坚持留在非洲服事。

● Puti (非洲某创启国)

宣教是基督徒一生中最谦卑和最激动人心的经历之一，而“谨慎自守的服事”则是宣教的核心要素之一，它是使我们茁壮成长的精髓，以传扬和教育人们认识上帝的良善。

当我看到本期的主题时，我就想起了早期在宣教工场发生的一件事。

我还清楚记得那个夜晚。我睡在了屋外，午夜时分突然听到了一阵巨响。于是，我惊醒过来并四处张望到底是发生了什么事？结果我发现那是距离我仅有一公里远的枪声！顿时我被眼前的景象吓了一跳，我看到人们奔跑、哭泣、尖叫，而枪声不断，有人受伤倒下。

过了一段时间，我们的领袖和同工开始互打电话了解大家的情况。这里因为动乱而变得血腥和危险，所有人都被眼前的混乱吓坏了，好些人开始计划逃离这个国家。在这样的情况下，大多数人理所当然倾向于逃离以寻求稳定和舒适，害怕是理所当然的。我的信仰告诉我，现在最需要的就是藉着祷告以谨慎自守。

在为上帝服事的过程中，我们免不了受到各种试探和考验，例如在一个考验我们的极限的地方事奉；而恰恰就是这种时候，可以验证我们的信仰是否经得起严格的考验。圣经清楚告诉我们，在末后的世代总会有战争、饥荒和瘟疫，这对撒旦来说是一个机会，牠潜伏在黑暗中，利用我们的恐惧和担忧，使我们看不到上帝为我们计划的更大的蓝图。所以，我们必须谨慎自守，也就是头脑要清楚、慎重、自律和镇定，为的是不轻言放弃也不轻易被捆锁。

那个夜晚，我想起了罗马书十四8至9节说，“我们若活着，是为主而活；若死了，是为主而死。所以，我们或活或死总是主的人。因此，基督死了，又活了，为要作死人并活人的主。”就在那一刻，我决定不管情况多么混乱都不离开这个国家。我把我的生命献给了上帝，或活或死，都属于祂！

求主帮助我们，无论遇见什么，无论做什么，我们的反应和回应都能讨上帝的喜悦，而不屈服于撒旦的恐吓。





本期主题

谨慎自守的服事

宣教士见证




# 往前走 的秘诀

■ 郑志强（泰国）

在宣教的路上会遇上很多挑战和拦阻，亦有软弱的时候。但感谢上帝，祂能让我们这样卑微的人都能荣耀祂。正如圣经林后十二9节上说，“主对我说，我的恩典够你用的，因为我的能力是在人的软弱上显得完全。”

在许多的挑战中，语言学习是其一。我加入 SIM 的第一个工场是一个创启国，初抵达我便迫不及待的开始上当地语言课，这是一个两年的课程，很多宣教士都能在两年后流利地讲当地语言，但很遗憾我却不能。我很羞愧地说我要到第三年初才能用当地语言带领祈祷，第四年初才能尝试分享信息（其实算是念稿而已）。我实在没有语言的恩赐，说话的口音很奇怪、句子结构不恰当、记性不好、忘记词汇，总括而言就是讲得很差、不流利，当地人未必完全明白。我还记得有一天一位教会领袖特别来鼓励我，他说我要“多讲”，我感到非常惭愧。

几年后我负责管理青年职业训练中心，一些低学历的青年在我们的中心会用一至两年学习有关工作的技能，我也负责每天教导他们学习圣经。经过一至两年的相处，我们有非常好的沟通，所以他们能听懂我说的当地语言 and 了解我要表达的信息。平常我会去少数民族村落带领聚会和分享信息，我的学生（和门徒）会跟我一起去，我用官方语言分享信息，他们帮我翻译成少数民族语言，这样村民便可从他们母语来听上帝的福音，会更加明白。



我的学生和门徒随我一起服事，对他们成长有很大的帮助和鼓励，他们能把当天的信息牢牢记在心里，他们变得热爱事奉，亦有信心和胆量在众人面前见证上帝和带领聚会。感恩，我看见圣灵一直带领他们成长。此外，当地教会领袖也认同这服事，他们开始着重培育青年领袖，亦接纳我的学生和门徒参加他们举办的门徒训练课程，这成了当地教会发展的突破。

虽然后来我转到泰国服事了，但每当遇上挑战和难阻时，我总感恩上帝那时候帮助我往前走，一直到现在都是一样的秘诀和动力，那便是耶稣的恩典、大能和保守。一切荣耀归给上帝！

● 志强带着学生们一起到村落布道





本期主题

谨慎自守的服事



宣教士见证

■ 冈本（南亚某创启国）

# 忠实的见证人



我深信那在你们心里动了善工的必成全这工，直到耶稣基督的日子。（腓1：6）

当初上帝给和我太太的呼召很单纯，就是到亚洲某个地方宣教；而现在，我所从事的却是我们夫妻俩带着五个孩子踏入工场之前，从未经历过也未曾想到过的。在签证越来越难取得的考验下，上帝为我们的第二个服事任期另辟了一条新路，要我们在海外经营企业。这是我们在日本时从未学习过或考虑过的领域。

上帝首先带领我加入日本一家由基督徒经营的商业公司，然后再通过这家公司找到一位基督徒伙伴，他在一个大型农场工作，我们合作从头开始发展日本和亚洲之间的业务。这位合作伙伴介绍我一位基督徒商业导师，让我学习什么是“天国的生意”，还有一位优秀的商业顾问培训我如何有效地发展我的生意。上帝还透过 SIM “忠实的见证人”项目，为我们提供了商宣的营运经费。这一切的一切，就好像在我们来到这个创启国之前，主耶稣早就有祂周详的计划，而且并没有在全世界因冠病停摆时受到拦阻。

此外，上帝又把多位新朋友带到我身边，包括其他信仰的商界朋友及我们的同乡。其实我们目前服事的地方是一个非常偏远落后的城市，所以我从来没有想到可以遇见这么多不可能出现在这里的人！因此，我可以藉着商宣事工和这些朋友交流，分享我的见证及我所信的上帝是谁。但最重要和最具挑战的是，我们一家要如何活出谨慎自守的基督徒生命，成为真实及忠实的基督跟随者，因为只有当我们真正追随我们的王和牧人时，身边的人才会感受到这位奇妙的上帝的奇妙作为。

我们感谢信实的主从未撇下我们，还帮助我们用新的方法和身份，留在这个起初祂呼召我们来的地方，再一次向我们显现了所事奉的乃是主基督，祂必成全这工，直到耶稣基督的日子。



与孩子们踢足球



## 黄启扬博士

### ■ 东亚区副总主任

黄启扬博士为新加坡国立大学土木工程哲学博士，也是新加坡《专业工程师法》下的专业工程师。他曾在新加坡理工学院担任讲师和中心主任，后在新加坡理工大学担任助理主任。2022年10月1日加入 SIM 东亚区担任副总主任。黄博士是为新加坡笃信圣经长老会希伯仑堂的积极会友和导航会（南洋理工大学和新加坡理工学院）的前事工领袖，一直对门徒训练和宣教充满热忱。黄博士和太太启珊有两个女儿。



## 陈佳明牧师与陈秋璇师母

### ■ 海外华人事工主任与特别助理

陈佳明牧师曾是一名机械工程师，蒙主呼召与师母在亚洲布道并建立教会近三十年，也拥有一个富有成效的商宣平台。目前在上高雄真道神学院的宣教博士远距离学位课程，也在台湾神学院攻读教牧学博士学位。师母陈秋璇毕业于台湾国立中兴大学社会工作系。育有一女的陈牧师夫妇在 2022 年 6 月 6 日一起加入 SIM 东亚区，异象是将福音带给世界各地的华人移民。



## 姚伟旋传道

### ■ 印尼散居者事工统筹

姚伟旋传道拥有新加坡南洋理工大学电子电气工程荣誉学位及新加坡神学院道学硕士学位。他曾在一家私营 IT 网络安全公司担任高级技术顾问，后在荣乐基督教会担任主理传道，并在华人基督教会怀恩堂担任差传执行干事。2022年9月1日加入 SIM 东亚区，异象是向散居海外的印尼侨民传福音，并动员印尼教会参与普世宣教。姚传道与苇莉师母育有一子一女。



## 杜世杰博士

### ■ 国际学生事工顾问及咨询

杜世杰博士是新加坡义胜律师事务所的创始主席及董事，曾担任新加坡国会议员、新加坡消费者协会主席、国家信托委员会成员以及新加坡国立大学、南洋理工大学和加拿大天道大学的教授。杜博士是新加坡笃信圣经长老会迦密山堂的长老。后加入 SIM 被差派到多伦多的国际学生中服事。后回到新加坡于 2022 年 10 月 1 日起担任 SIM 东亚区国际学生事工顾问及咨询。杜博士和太太谭爱群育有一女。



## 2022年理事会大会后记



11月16日至18日，SIM东亚区十个组成地区的代表，齐聚在清迈举行了疫情后的第一个实体年度理事会大会。SIM 东亚区明年的服事主题是「赋权使之有权 (Empowered to Empower)」，即大使命就是被上帝赋之宣教的权柄，目的是动员教会和个人皆为宣教的精兵。SIM 期许能继续在服务和差派宣教士，以及动员世界各地人们参与宣教的事工中坚定前进。

## SIM 新精兵日记

### 拉玛

#### 2022年6月从香港到南亚某创启国参与医疗事工

这里基本上看不到冷气，只有手术室和牙科诊所才有，因为耗电量太大，如果每个人都用冷气就会导致医院断电，影响医院工作，所以他们的经验是：如果实在热得睡不着，就洗个冷水澡，或是躺着不动，心静自然凉！

一对宣教士夫妇告诉我为什么离开这里，其中一个原因是他们已经快70岁了，另一个原因是他们的签证也不能更新了。实际上在过去两年里，很多人都想来这里服事，但签证都被拒绝，而我，是这两年来第一个成功拿到签证的外国人！这个消息让他们很兴奋，而且看到天父并没有关上这里的福音大门！他们深信我是上帝拣选的人，勉励我坚守岗位，忠诚服事！

### 慧萍

#### 2022年8月从新加坡到埃塞俄比亚参与教学事工

我没有想到这里的气候又冷又潮湿，没暖气的屋子真的真的很冷！每当我看见蓝天白云便会往外跑，享受阳光的温暖。很可惜，常是昙花一现，不久又下雨了！

其实人生也有令我们感到沮丧的时候，但阿爸天父有祂的美意，“各按其时成为美好”。在教师迎新会中我被提醒要恩待自己，给自己多些时间去融入生活。如果你目前处在“黑暗的季节里”，记得要恩待自己，因为上帝的能力总在我们的软弱上显得完全。我在这里也遇见了各国宣教士和当地基督徒，从20多岁到70岁都有，在每个人身上都看见了上帝不同的引导和奇妙的作为！我感谢上帝的恩典能在这种环境中事奉。

# 缅怀先锋

## 段忠义牧师

1953.6.22 - 2022.9.15

1953年段牧师出生于台湾，1968年从军入伍。23岁时透过美国宣教士认识主，并进入台北关渡基督书院和中华福音神学院接受装备。1984年毕业后参与教会的客家庄事工。1989年加入 SIM，与师母（徐美涓）带着独生子（世宣）被差派到南非约翰尼斯堡做印度人福音事工。后看到当地许多华人的福音需要，从第二任期开始转为华人福音事工，并于1995年建立了第一间华人教会。期间也大力开拓南非周围数个国家的华人工作，并培训和招募了许多华人献身非洲。2018年，段牧师与师母在南非服事了近三十年后荣誉退休，然其志向乃终身留守南非直至归回天家。段牧师立足南非、胸怀普世的忠仆形象，深深影响和激励了众多后辈。2022年9月15日凌晨，段牧师蒙主恩召，安息主怀。